



五泉下广场提升改造工程。奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

五泉下广场人行通道今日恢复通行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)近日,兰州市重点建设项目

——五泉下广场提升改造工程已进入最后冲刺阶段。记者从五泉下广场提升改造项目部获悉,9月16日,广场人行通道恢复通行,这将极大缓解周边居民的出行压力。

据悉,五泉下广场提升改造项目于2023年7月正式开工建设,项目总建筑面积37000多平方米,计划新建综合交通枢纽站、新增停车泊位并配建综合商业

体,旨在打造一个集交通、商业、公园于一体的城市新地标。

项目建成后,将成功打通五泉山南北方向的交通连接,有效改善火车站西路、南环路与五泉山公园之间的交通组织关系。这不仅能够进一步完善五泉山公园的旅游服务基础设施,大幅提升下广场周边的整体环境品质,还能切实解决五泉山公园及周边老旧小区长期存在的“停车难”问题,从而全面焕新五泉下广场的整体形象。

2025年主流媒体“质量甘肃行”主题采访活动启动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 武永明 实习生吕仁卓)9月14日晚,“质量强省 富民兴陇——2025年全国主流媒体‘质量甘肃行’主题采访活动”在兰州启动。接下来为期5天的采访中,将有31家央媒和全国各省区主流媒体共同聚焦甘肃各地基层,见证并记录甘肃为推动高质量发展书写的新篇章。

本次主题采访活动由甘肃省市场监督管理局、甘肃日报报业集团联合主办,甘肃市场监管融媒体中心、甘肃新媒体集团每日甘肃网、甘肃省质量协会承办。采访活动以聚焦质量“强企强链强县”为主线,围绕“质量变革”与“创新驱动”两个关键词,关注甘肃省在新动能加速转换和新质生产力加快发展的关键节点上,如何书写向质量经济跃迁并激

活丝路黄金段发展的新图景。

9月15日-19日,30余名记者组成的采访团将分赴嘉峪关、酒泉、金昌、白银、定西、兰州等地,深入基层开展采访活动,聚焦我省首批发布的22个“陇字号”产品、16个质量强国建设领军企业、18个产业链供应链质量联动提升重点项目、23个质量强县(区、镇)优质成果和典型经验等,深入挖掘并展现甘肃在增强产业质量竞争力、提高经济发展质量效益、加快区域特色品牌建设方面的新举措、新成效、新亮点。此次“质量甘肃行”也是2025年甘肃省“质量月”活动的重要组成部分,进一步增强了全民质量意识,传播了“提质量、增效益”的发展理念,营造了“人人重视质量、人人创造质量、人人享受质量”的氛围。

2025年我省网络安全宣传周暨网络文明月启幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者 张鹏翔 实习生李芳洲)9月15日上午,2025年甘肃省网络安全宣传周开幕式、网络文明推进大会暨网络文明月启动仪式在兰州举行。

本次活动围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”“汇聚网络正能量 引领时代新风尚”两大核心主题,借助科技赋能打造多元亮点。活动首创网络安全领域“人机主持”新模式,由数字人“兰小信”与真人跨界搭档,同时安排机器人与演员同台献艺,通过脱口秀、舞蹈、情景剧等形式,将网络安全知识与网络文明理念融入节目,为现场观众带来“网安守护之旅”与“文明润网之约”。

活动现场设置了多个展区与主题板块,全方位呈现甘肃网络安全与文明建设成果。兰州市音乐厅外的网信科技与安全、人工智能展区集结了超过110台涵盖多元应用场景的智能机器人矩阵。30余台具备高清巡检、应急救援、安防监控等功能的专业级无人机集群同步亮相,构建起“空中+地面”一体化智能安防展示体系。30余家省内外顶尖网信科技企业齐聚展会,带来了一系列网络和

信息化领域的前沿技术成果与标杆级应用方案。网络文明展区包括文明之光、数字新生、网络素养、青春力量四大板块,“文明之光”数字化呈现传统文化与红色资源,“网络素养”以互动提升网民信息甄别能力,“数字新生”展示敦煌元宇宙等创新项目,“青春力量”凸显青年实践成果,通过展板、实物、多媒体等形式,直观传递网络安全重要性与网络文明魅力。

活动现场揭晓了全省网络安全应急技术支撑单位,表彰了青少年网络安全知识竞赛获奖代表、网络文明先进典型、网络正能量精品、网络传播AI精品案例等,同时发起《青年网络文明倡议》,激励更多社会力量投身网络安全与文明建设。

现场还举办了2026年甘肃省网络安全宣传周城市交接仪式,嘉峪关市从兰州市接过接力棒,成为2026年甘肃省网络安全宣传周举办城市。

据悉,活动期间还将举办2025年甘肃省网络安全学术及成果应用报告会,“校园日”“电信日”“法治日”等主题活动,提升全民网络安全意识和技能。

2025全国城市巡回招聘甘肃站暨兰州秋季人才交流会举行

近万人达成就业意向

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 实习生李芳洲)9月13日,2025年全国城市巡回招聘甘肃站暨兰州市第三届(2025年秋季)大型人才交流系列活动在甘肃国际会展中心开幕。活动由人力资源社会保障部全国人才流动中心、甘肃省人力资源和社会保障厅、兰州市政府联合主办,以“现场+云端”融合模式搭建就业平台,吸引3.56万求职者进场,初步达成就业意向9265人。



求职者进场。

510家企业带来2万余岗位

活动采用“主会场+分会场”联动机制,主会场设置招聘展示、云端“e”招聘、就业指导等五大专区,省内外510家企业提供先进制造业、新能源、数字经济等领域岗位2.06万个。针对榆中县受灾群众就业需求,分会场特设60家企业,提供1531个岗位,同步开设创业贷款受理、职业指导等服务,助力受灾群

众尽快就业。

线上同样热闹,“如意就业——甘肃省公共就业服务网”及多个人力资源平台同步发布招聘信息,8个直播间开展“直播带岗”“精准送岗”,吸引10.54万人次观看。现场还为求职者提供职业能力测评、简历诊断等“一对一”服务,累计答疑2500余人次。

降低面试成本提高效率

“兰州学生整体素质不错,我们首次来兰招聘就收获满满。”浙江宁波某轴承公司人力资源负责人葛女士介绍,考虑到两地距离较远,公司采用“线下一面+线上二面”模式,能直接确定实习安排,既提升效率,也为学生节省时间和经济成本。此前,该公司已在兰州理工大学开展专场招聘,面试效果超出预期。

兰州惠州人社签约促人才流动

启动仪式上,人社部全国人才流动中心、甘肃省人社厅负责人为第二批入选“兰州青年人才驿站”的15家酒店授牌,授牌酒店将为更多求职者提供便捷、暖心的“第一站”服务,进一步扩大了来兰青年人才的住宿保障和服务覆盖范围。同时,兰州市人社局与广东惠州市人社局签订人力资源合作协议,未来将推动两地人才流动、资源互补。

当天还同步举办高校毕业生就业指

导宣讲会和电商产业创业就业研讨会。就业指导专家周旸解读扶持政策,指导毕业生规划职业生涯;电子商务专家汪向东教授则围绕西部城市发展电商促进就业主题分享经验,为兰州电商产业带动就业提供思路。据了解,今年以来兰州已举办各类招聘活动589场,服务企业1.82万家次,通过精准施策持续扩大就业规模、优化就业结构,为经济社会发展提供就业支撑。